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Odpowiedzi do zadań zamieszczonych w arkuszu  

egzaminu gimnazjalnego z matematyki 

11 KWIETNIA 2019 

opracowane przez ekspertów Nowej Ery 

 

UWAGA: 

W zadaniach otwartych eksperci przygotowali odpowiedzi przykładowe. Mogą one różnić się 

od Twoich, ale pamiętaj, że każde poprawne i pełne rozwiązanie zostanie ocenione przez 

egzaminatorów zewnętrznych na najwyższą liczbę punktów. 

 

 

 

ODPOWIEDŹ: FP 
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ODPOWIEDŹ: D 

 

 

 

ODPOWIEDŹ: B 

 

 

 

ODPOWIEDŹ: D 
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ODPOWIEDŹ: PP 

 

 

ODPOWIEDŹ: B 

 

 

ODPOWIEDŹ: C 

 

 

ODPOWIEDŹ: B 
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ODPOWIEDŹ: C 

 

 

ODPOWIEDŹ: D 
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ODPOWIEDŹ: D 

 

 

ODPOWIEDŹ: PP 

 

 

ODPOWIEDŹ: D 
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ODPOWIEDŹ: NC 

 

 

ODPOWIEDŹ: C 
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ODPOWIEDŹ: PP 

 

 

ODPOWIEDŹ: B 



8 

 

 

ODPOWIEDŹ: FF 

 

 

ODPOWIEDŹ: C 

 

 

ODPOWIEDŹ: C 
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PRZYKŁADOWE ROZWIĄZANIE: 

Trójkąty ASM i PBS mają trzy pary kątów przystających, ponieważ: 

– kąty AMS i BPS są proste, bo promień jest prostopadły do stycznej, 

– kąty MAS i PBS są równe jako połowy kątów równych w trójkącie równoramiennym 

(środek okręgu wpisanego w trójkąt leży w punkcie przecięcia dwusiecznych kątów trójkąta), 

– z sumy kątów w trójkącie wynika, że kąt MSA jest równy kątowi PSB. 

 

Krótsze przyprostokątne MS i SP w trójkątach ASM i PBS są równe jako promienie tego 

samego okręgu. 

 

Zgodnie z cechą przystawania trójkątów kąt-bok-kąt trójkąty ASM i PBS są 

przystające. 

 

 

PRZYKŁADOWE ROZWIĄZANIE: 

Oznaczmy przez: 

a – liczbę uczniów w klasie IIIa 

b – liczbę uczniów w klasie IIIb 

 

{
𝑎 +

1

3
𝑏 = 33            /∙ 3

𝑏 +
1

4
𝑎 = 33          /∙ 4

 

 

{
3𝑎 + 𝑏 = 99           
4𝑏 + 𝑎 = 132        
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{
𝑏 = 99 − 3𝑎                           
4(99 − 3𝑎) + 𝑎 = 132        

 

{
𝑏 = 99 − 3𝑎                 
396 − 11𝑎 = 132       

 

{
𝑏 = 99 − 3𝑎          
11𝑎 = 264             

 

{
𝑏 = 99 − 3𝑎          
𝑎 = 24                    

 

{
𝑎 = 24       
𝑏 = 27       

 

ODPOWIEDŹ: W klasie IIIa jest 24 uczniów, a w klasie IIIb jest 27 uczniów. 

 
 

 

PRZYKŁADOWE ROZWIĄZANIE: 

Podstawą graniastosłupa jest trójkąt równoboczny o polu 16√3 cm2.  

Jeśli a to długość boku tego trójkąta, to: 16√3 =  
𝑎2√3

4
, stąd 𝑎2 = 64, czyli 𝑎 = 8 [cm]. 

Pole ściany bocznej graniastosłupa, czyli pole prostokąta, jest równe 24√3 cm2.  

Dłuższy bok prostokąta jest równy 8 cm. Oznaczmy krótszy bok prostokąta, czyli wysokość 

graniastosłupa, przez H. Mamy zatem: 

8𝐻 = 24√3, stąd 𝐻 = 3√3 [cm]. 

Objętość graniastosłupa jest równa: 16√3 ∙ 3√3 = 144 [cm3]. 

ODPOWIEDŹ: Objętość graniastosłupa jest równa 144 cm3. 

 


